

Un mes. 2 pías.
Un año. 22'50

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración Compás 2.

Año XLVII

El Guadalete.

EL TIEMPO

Un año más para la vida del hombre.
Un siglo más, es decir un segundo más para la vida del planeta.

La vida del hombre es un átomo, menos aún que un átomo... (si es lícito expresarse así acerca de lo que no puede ser menos), al lado de esas montañas de siglos que el tiempo hincó a sus espaldas.

Entramos en el primer año de un siglo nuevo, predecesor de centenares y de millares de siglos terrestres, porque para la vida eterna del Universo no existe el tiempo.

La Humanidad, que aun está en su infancia, que aun no ha llegado a la edad de la razón, puesto que todavía se distrae con juguetes mortíferos; la Humanidad tiene por delante larga vida. Pero el hombre, como ser individual, nace y muere con la espantosa rapidez con que nacen y mueren esas moléculas vivientes que llamamos infusorios.

¿Qué somos sino infusorios? Ayer niños, hoy viejos; con el recuerdo vivo aún, de los inocentes goces infantiles, se mezclan los pesares y amarguras de la edad caduca; niños de espíritu, nos llamamos de pronto convertidos en ancianos de la materia, y apenas desvanecida la última sonrisa de la juventud surge la primera arruga de la vejez.

¿Qué es nuestra vida más que un breve día (ve día) Do apenas sale el sol cuando se pierde en las tinieblas de la noche fría? ¿Qué es más que el heno, a la mañana (verde, seco a la tarde)...

¡Ay! Aquellas blancas, suaves y hermosas manos que un tiempo acariciaron con amor los rizos del poeta, también habrían sufrido la terrible transformación.

Pasiones, recuerdos, gloria... todo se pierde en el tiempo, todo se funde en el crisol de lo pasado, todo ha sido un sueño; la historia misma, con ser Luz de la verdad y maestra de la vida, se lee como un cuento o una novela interesante cuando narra sucesos de treinta o cuarenta siglos há, que no influyen en la vida del momento.

Un átomo de vida! De eso podemos disponer... Al cumplir años ó entrar en un nuevo ciclo, nos acordamos de que el estereotipo terrestre ha dado otra vuelta alrededor del sol y que cumpliendo una ley inmutable continúa su viaje por el espacio infinito; ¿A dónde va? No lo sabemos, el hombre es un parásito de la tierra, que se arrastra trabajosamente sobre su superficie... Paréceme verle salir de la cuna y hacer esfuerzos terribles, luchar sin tregua ni descanso para conquistar el sepulcro.

¿Cuando el planeta ha girado en torno del sol sesenta ó setenta veces ya no hay derecho a pedir muchos más cumpleaños... Si a semejanza de Josué pudiéramos detener el curso de los astros, y no sufrir la obra destructora del tiempo! Si pudiéramos guardar, como tesoro inapreciable, un año, un mes, un día siquiera...

Imposible pensar en recobrar un segundo perdido, tragado por el tiempo, es tan insensato como la acción del sanguinario Jerjes azotando las indómitas olas del mar.

Sin cesar nos dice el Destino, como la voz divina al judío errante: ¡Anda! ¡Anda! ¡Anda!

El tiempo pasa, corre, vuela, se lo siente.

Si es indudable que hay en nosotros un sexto sentido no estudiado por los fisiólogos: el sentido del tiempo; Prescindiendo del orden de sucesión y en contra de lo que opinan algunos metafísicos (Kant inclusive) que dicen que el tiempo no es nada en sí, ni es tampoco inherente

a las cosas, yo creo que el tiempo se siente... Supongámonos en la más completa oscuridad, quietud y silencio; hagamos abstracción de los sucesivos latidos de nuestras arterias y de la sucesión de nuestros pensamientos... ¡Esperad! Hay que reconcentrar el espíritu y fijar la atención; ¿lo sentís? Es el tiempo que pasa... con los ojos del alma vemos la enorme é insaciable boca del dragón que devora todas las cosas...; se ve a lo futuro (como dice Flammarion) que se precipita en lo pasado... ¡Y siempre así!

La vida del hombre es un átomo... Para hacernos cargo de la pequeñez de nuestra vida, tendamos la mirada en derredor y estudiemos la edad de las cosas; consultemos a la Naturaleza. Si paseamos por una playa, tomemos un puñado de arena y consideremos el tiempo que necesitó transcurrir para formar aquellos granos; si vemos arder un trozo de carbón de piedra, preguntemos a un geólogo de qué fecha data aquel calor solar almacenado, que ahora nos devuelve la combustión; si ponemos la mano sobre un bloque de granito, meditemos sobre los siglos que habrán pasado desde que se solidificaron los componentes de aquella piedra... el ver que la historia humana puede competir en antigüedad con la del humilde foraminífero fósil de la edad arcaica.

Penetremos en una de esas inmensas grutas naturales donde las concreciones calizas han formado magníficas columnas y arcadas; cuánto tiempo ha invertido la Naturaleza en edificar aquellos espléndidos palacios? Se ha observado que algunas estalactitas crecen a razón de un milímetro por año; las hay que se han unido a sus correspondientes estalagmitas formando columnas de 20, 25 y más metros de altura; si cada año crece un milímetro la estalactita, necesitará el transcurso de mil años para crecer un metro, y tardará 12,500 años en llegar a la mitad de la altura expresada...

¡Ciento veinticinco siglos para cristalizar una columna! ¡Y nos parecen una eternidad los diez y nueve siglos pasados de era cristiana!

La Historia escrita ó transmitida de unas á otras generaciones, es de ayer, por eso dije que la Humanidad está aún en su infancia... Toda la Historia que sabemos nos revela los primeros pasos vacilantes de la Humanidad; el instinto brutal predominando sobre el espíritu; el ruego victis del Breno como ley única del mundo; historia de luchas fratricidas y sangrientas... El hombre aun no ha tomado posesión pacífica del planeta, que podría mantener con holgura á 18.000 millones de seres humanos, y en el cual viven solo 1.800 millones que todavía no se entienden, ni han podido ponerse de acuerdo para disfrutar tranquilamente de ese soplo de vida que á cada uno corresponde.

Jamás ha podido nadie convencerme, con argumentos del pasado y del presente, de que el género humano está condenado fatalmente á vivir en perpetua lucha. Creo, sí, en la absoluta necesidad de la lucha del trabajo, que es ley natural; pero no creo que los hombres hayan de prolongar sus guerras indefinidamente, hasta que desaparezca de la tierra toda condición de vida y sea solo un pedrusco estéril girando en torno del sol apagado...

¿Nos parece ahora imposible la paz universal y perpetua? ¿Nos parece ahora imposible cerrar para siempre el templo de Jano? No menos imposible nos parecería conseguir que un niño de cuatro ó cinco años resolviese el más arduo problema de matemática... La Humanidad es demasiado joven cuando el tiempo, ese odioso é implacable tirano que envuelve al individuo, la haga llegar al uso de la razón, comenzará á vivir para la vida del espíritu.

¡Saludemos al siglo XX, que será un paso más hacia ese ideal lejano, y resignémonos á la ceguera de nuestro tiempo! ¿Quién sabe si desde alguna parte podemos contemplar la dicha de nuestros sucesores?

RAMIRO BLANCO.

UN COMUNICADO

Nos complace reproducir el siguiente escrito que inserta nuestro estimado colega El Serafico Hospitalario.

Sr. Director de El Serafico Hospitalario.

La Caridad cubre muchedumbre de pecados (1.º de S. Pedro, IV 8) Al ver la luz pública en Enero del presente año el primer número de este Boletín dedicado á enaltecer las glorias del Bienaventurado Juan Grande y á promover su culto y devoción, recibí con él una atenta comunicación de Ud. rogándome lo aceptase á cambio tan sólo de contribuir á llenar las columnas con algún trabajo que cooperase á tan piadoso fin.

El precio no podía ser más módico si ha de considerarse por lo que valgan mis chapuces literarios, pero resulta bien elevado, atendiendo á lo que es en sí la tarea de ensalzar las virtudes que resplandecieron en el alma del Beato Juan. Mas hé aqui que el año toca á su término y con él el presente siglo que irá á sepultarse por eternidad de eternidades, con sus diez y ocho hermanos precedentes, en la fosa profundísima del tiempo; el último número del Boletín será el correspondiente al mes que acaba también; y me confunde y anonada el ver que aun no tengo satisfecha mi deuda. Intento con afán satisfacerla, pero la pluma se paraliza en mi mano, y miro y miro el papel, sin que á mi mente acuda otra idea que la de reconocer la falta cometida, porque, ¿cómo hablar debidamente del Bienaventurado Juan? Sería necesario llevar en el corazón una chispa siquiera de aquel fuego en que el suyo se abrasaba; de aquel verdadero amor á Dios que hacia le hallase en la persona del necesitado, y de aquel verdadero amor al prójimo, por el cual llegaba hasta Dios.

Si para escribir como para hablar, que todo es una misma cosa, es preciso comprender el asunto de que se trata, y ya que no comprenderlo, al menos sentirlo en sí, porque la mente puede impregnarse más fácilmente de los impulsos del corazón, que éste de las ideas que se producen en aquélla. El Beato Juan Pecador, aquel ángel en carne humana, cuyo corazón latía solamente á impulso de la virtud que á todas supera, la Caridad, no podía menos de pensar como aquel sentimiento le dictaba, y al prender en su mente el fuego de su corazón, al penetrarse su entendimiento de la verdad insondable que esta virtud entraña, su alma entonces, con las alas del querube, se remontaba á esas regiones sin límites ni orillas, del espíritu, donde todo es vida, donde todo es luz, perfección y paz inalterable.

Y no podía menos de ser así, porque si la caridad por sí sola hace lo que no logra hacer ninguna otra virtud, que es, cubrir muchedumbre de pecados, en el alma del pecador, hasta donde nos elevará el alma del justo cuando en ella reina de la manera que reinó en la de Juan Grande? Fácilmente se comprende que tan extraordinario sea el poder de esa virtud admirable, si se considera que por ella fuimos redimidos, que ella unió antes en estrechísimo lazo el cielo con la tierra, pues que tuvo poder para hacer que el Hijo de Dios tomase nuestra propia carne, y que tiene por antítesis la más ruin y miserable de todas las pasiones, la envidia, vivero inmundo donde sólo florece el repugnante egoísmo.

La Caridad, cuyo regimiento cubre las faltas del pecador alcanzando del Omnipotente su clemencia y su perdón, en el alma limpia y pura del Beato Juan y con el encendido anhelo que germinaba en su corazón no podía menos de arraigar elevándose al crecer cual árbol frondosísimo siendo sus frutos por lo abundantes verdadera erupción de aquel volcán de amor divino, que en él ardía incesantemente, siempre en aumento y sin decaer jamás. Así le vemos multiplicarse maravillosamente en alas de su asombrosa actividad por acudir á

los lugares donde su presencia se hacía necesaria para el remedio ó consuelo de los desvalidos, de los enfermos, de todo, en fin, el que gemía abrumado por algún infortunio, y proporcionarles, careciendo él de todo recurso, todos los necesarios para el remedio ó alivio de sus males. Era, que poseía su alma angélica ese poder irresistible de la voluntad, que todo lo alcanza, que todo lo vence cuando está cimentada en el amor al bien y se dirige con pie firme al supremo autor de todo bien, á Dios.

Hoy que tanto se alardea de Caridad multiplicando á miles los establecimientos benéficos y promoviendo espectáculos mundanos, aunque lícitos en sí, para arrancar al opulento el óbolo de la Caridad, es quizás la época del mudo donde más hondas raíces haya echado el egoísmo en la sociedad. Y es natural que así sea; la humana filantropía ha logrado entronizarse en ese mundo moderno, infatuada y envanecida hasta lo sumo con los aplausos que recibe, henchida de orgullo con las lisonjeras alabanzas que por doquier escucha, y ostentando por corona el nombre divino de «Caridad» usurpado impunemente, que no le pertenece ni podrá pertenecerle jamás.

¿Qué frutos podrá dar esa advenediza? Dios lo sabe.

Podrán ser buenos, pero no servirán sin embargo para santificar á los que tan alto la han elevado, porque no es ella la caridad destinada á cubrir muchedumbre de pecados, ni menos podrá regenerar la sociedad que se hunde insensiblemente en la sima abierta por ella creyendo salvarse. Esa santificación y esa regeneración sólo pertenece á la doctrina del Beato Juan Grande, porque ella fué en todo la doctrina salvadora de la Cruz, y si no haciendo las obras admirables que él hacía, porque no á todos es dado ese alto grado de perfección hay siquiera que hacerlo todo con el espíritu de verdadera caridad de que él nos dió tan alto ejemplo en este pueblo que deberá tener eternamente para con él una deuda de gratitud inmensa, y para el cual es y será siempre una de las mayores glorias.

Creo le habré convencido de que nada soy para asunto tan elevado como son las virtudes que resplandecieron en el Bienaventurado Juan Grande. Cuando de algo más vulgar haya de escribirse, entonces podrá más fácilmente atender á una invitación cuya su atenta afectísima s. s.

Q. B. S. M., MARIA D. LANDERAS.

Jerez Diciembre de 1900.

Una carta de León XIII AL ARZOBISPO DE PARÍS.

El periódico La Croix publica una carta muy extensa dirigida por Su Santidad León XIII al arzobispo de París.

El Papa se expresa en un sentido conforme á las declaraciones que le atribuye el Matin.

En el primer tercio de la carta, Su Santidad ensalza á las congregaciones religiosas, diciendo de ellas que tienen su origen y razón de ser en los consejos evangélicos del Redentor, que son, según San Cipriano, honor y adorno de la gracia espiritual.

Trázase en la carta la historia de las congregaciones, enumerando los servicios que éstas han prestado, no sólo á la Iglesia, sino también á la sociedad civil favoreciendo el desarrollo de la enseñanza, las ciencias y las obras de arte.

En toda esta labor han ocupado lugar preferente las congregaciones francesas, cuya desaparición (sigue diciendo la carta) causaría al país perjuicios irreparables.

El Papa ruega al arzobispo de París que encamine todos sus esfuerzos á disipar esa mala inteligencia que viene á suponer como requisito necesario para el bien del Estado que se restrinja la libertad de las asociaciones religiosas, y acaso hasta que sean éstas suprimidas. Esto, sigue añadiendo Su Santidad en

Un mes. 2'50 pías.
Un año. 25

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

Núm. 13.950

la carta, sería alejarse de todos los principios democráticos de libertad é igualdad, que forman la base del derecho constitucional de Francia.

Niega el Papa que las congregaciones invadan la jurisdicción de los obispos ni lesionen en nada al clero regular.

Agrega que sería inferir una grave injuria al episcopado y al clero el hecho de suponer que miran con indiferencia el ostracismo de las congregaciones.

Continua defendiendo el derecho de éstas á la posesión de bienes, y recuerda que Francia y la Santa Sede vienen manteniendo de antiguo estrechas relaciones amistosas, basadas en el concordato.

Si se cree que algunos inconvenientes de las congregaciones afectan al concordato, la Santa Sede hállase siempre dispuesta á examinar detenidamente esta cuestión y á poner á esos inconvenientes el remedio oportuno.

Termina carta recordando el Papa que durante todo el tiempo de su pontificado no ha perdonado ocasión alguna de ayudar á Francia á que abriera una era de paz, que le hubiera procurado beneficios incalculables, tanto en el orden religioso como en el civil y político.

Dice S. S. que sería un dolor muy grande ver á un país tan amado devorado por las pasiones de los partidos, luchando unos con otros encarnizadamente, sin que pueda medirse el alcance de los excesos, ni conjurar las desgracias que puedan sobrevenir.

Exhorta León XIII al episcopado á que trabaje para llevar la claridad á los espíritus y para salvar los derechos é intereses de las Congregaciones.

Esta última parte de la carta, se considera aquí como la más grave, porque envuelve un consejo encaminado á producir la reacción contra la actitud del gobierno.

Escándalos en Berlín.

Un moralista alemán trazaba, hace tres ó cuatro años, en una revista semi religiosa un cuadro en extremo edificante de lo que era la virtud germanica á fines del pasado siglo.

«En ninguna parte—decía—ofrece la inmoralidad un espectáculo tan repugnante como en nuestra patria. Hemos llegado hasta el punto de que ningún otro pueblo de Europa puede avergonzarse de sus vicios si los compara con los nuestros. Las clases directoras, las clases más nobles, las más ricas son las que dan el ejemplo de la corrupción llevada á los últimos límites del cinismo y el centro de todas las inmoralidades no hay que buscarlo ni en Londres, con todo y ser la capital inglesa una verdadera sentina, ni en París, la Babilonia moderna, ni en la hipócrita Viena, no; ese centro maldito lo encontraréis en Berlín, la capital del poderoso Imperio germanico.»

Pudo creerse entonces, cuando salió á luz tan severo juicio acerca de la civilización berlinesa, que no hubiese en el mismo una fuerte dosis de exageración, hija de un celo pietista exaltado. Pero lo que está sucediendo de un tiempo acá en la gran ciudad prusiana para justificar en buena parte las indignidades apreciaciones de aquel articulista. Cuando menos, los sucesos que se desarrollan en ciertas altas esferas de Berlín demuestran por manera harto elocuente que la virtud humana no irá á buscar su último refugio en las orillas de la Sprée.

Los escándalos suceden á los escándalos y casi no transcurre semana sin su correspondiente aditamento de revelaciones sensacionales. Los berlineses caminan de sorpresa en sorpresa, y por mucha que sea su filosofía y por muy curados que estén de sustos y de emociones, no pueden menos de experimentar cierta extrañeza ante los múltiples y variados ejemplos que de alta y distinguida corrupción les dan los más privilegiados elementos sociales.

Entre los casos figura el proceso Sternberg, que pone de manifiesto el salero y el desparpajo con que determinadas personalidades pertenecientes á la sociedad

más conservadora, más elegante y más pietista de la Prusia cultivan un libertinaje de Bajo Imperio capaz de hacer ruborizar a tres escuadrones de satiros. Y no son únicamente aquellas eminencias del orden y la moral sociales las que aparecen comprometidas en el asunto: en éste se evidencian también que ciertos jefes superiores de la policía imperial son tan sensibles al cohecho como pudiera serlo un misero guindilla... latino de los de seis reales diarios.

Con ese famoso proceso coincide el crack de diferentes Bancos hipotecarios. Sociedades de crédito patrocinadas por elevados señores, que hacen bancarota fraudulenta, arruinando a una nube de pequeños rentistas, cuya confianza, mucho mayor que sus capitales, dormía en la más apacible tranquilidad pensando que al frente de los negocios andaban varones reputados por su piedad, por su cuna y hasta por la amistad que les dispensaba el mismísimo Guillermo II Emperador de Alemania.

Dícese que éste está furioso y se comprende averiguar en un momento dado que tal conde ó tal barón recibiera todas las intimidades de la Corte, para que un caballero de industria, bribón, solapado y que según dicho periódico—monitor del pietismo alemán— es sencillamente un ladrón, y que algunos oficiales del ejército pertenecientes a la primera nobleza prusiana, han sido juzgados y condenados por fullerías... todo eso, añadido a muchas cosas más de análoga naturaleza, no puede regocijar el corazón de Su Majestad imperial y real.

D. Enrique Giralt Dupoy.

Privilegio es de los corazones nobles y honrados y de las almas abiertas a todos los grandes sentimientos dejar en la tierra, ora en el modesto hogar de la familia, ora en la vida pública, perdurable y grato recuerdo. Tal acontece con el que fué, por breve tiempo, cariñoso amigo nuestro, y a cuya honrada memoria dedicamos con profundo dolor estas líneas.

Su vida, harto breve, reveló siempre un espíritu generoso, amante del bien, entusiasta por todo lo que dignifica y engrandece la humanidad. Así era de su predilección, como habrían notado nuestros lectores, narrar las gloriosas hazañas de la nación boer, y execrar la tiranía del egoísta y soberbio imperio británico, cuando colaboraba en las columnas de nuestro periódico, estudiando, con gran amplitud de miras, las cuestiones internacionales.

Consecuente con sus patrióticas aspiraciones, apenas se inició la idea de constituir en España el Tiro Nacional nuestro malogrado amigo trabajo con incansable fervor para organizar en Jerez la asociación del Tiro; y cuantos a esa asociación aquí pertenecían sabían estimar en todo su valor la buena fe y el ardor con que desempeñaba su cometido en el seno de la Junta Directiva, cuyas tareas vino a interrumpir la horrible y traidora enfermedad que le ha llevado al sepulcro.

El Sr. Giralt, tan joven, tan bondadoso, tan lleno de virtudes, bien merecía ser citado como un modelo por su admirable conducta y sus cultas aficiones. Escritor fácil, muy inteligente en música y en pintura; verdaderamente docto, por otra parte, por sus conocimientos mercantiles, de lo cual es patente testimonio el alto aprecio en que le tenía la respetable casa donde prestaba sus servicios, el Sr. Giralt deja un hondo vacío en el ánimo de cuantos, como nosotros, han podido conocer intimamente el excepcional valor de sus honrosas prendas.

El Sr. Giralt ha muerto lejos de sus padres para mayor amargura de su atribulado espíritu; pero la bondad de Dios ha hecho que estén a su lado dos apreciables señoras cuya inmensa bondad ha llenado cumplidamente el lugar que sus deberes pudieran haber ocupado. Nuestro amigo ha exhalado su último aliento bendiciendo a quienes le han atendido con una caridad y una abnegación, que bien merecen la mayor de las recompensas para todo corazón honrado.

Ferviente católico el Sr. Giralt, que soportó dulce y pacientemente su mortal dolencia, tuvo en sus últimas horas los consuelos de nuestra santa religión, no dejando de invocar un solo momento el sagrado nombre de Cristo nuestro Dios,

en cuyo santoseno creemos reposará el alma de quien, modesto y humilde por su carácter, deja, sin embargo, un alto recuerdo en cuantos le conocieron y amaron. Descanse en paz y obtenga las oraciones de las personas piadosas!

CRÓNICA RELIGIOSA

Para conmemorar el principio del siglo XX, celebróse en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen una solemne función en honor a Cristo Nuestro Redentor.

La iglesia, como en las grandes solemnidades, estaba adornada con sus mejores galas; las columnas colgadas y el alumbado eléctrico y profusión de luces en magníficas candelabros y candelabros de plata, hacían resaltar su exorno; en el artístico camarín se había colocado un nacimiento de figuras naturales y la imagen de la Santísima Virgen del Carmen se veneraba en altar portátil colocado delante del de San Elías, llamando grandemente la atención el rico manto blanco de seda bordado en oro y la grandiosa corona del mismo metal, además de las sortijas que en los dedos lucía. También la cruz de la cúpula estaba iluminada con bombillas eléctricas de colores.

A las once se manifestó a S. D. M. y acto seguido ante una concurrencia numerosa dió principio la misa; ofició el muy Rvdo. P. Provincial asistido de los PP. Alberto Gutiérrez y Bautista Moreno de Maestro de ceremonias el P. Gabriel Wilsson.

La misa pastoral del maestro Calvo Puig a toda orquesta acompañada de panderetas, fué dirigida admirablemente por el organista P. Carmelo Codinach, igualmente interpretada por el P. Simón, Fray Ludovico y coró de niños.

El sermón estuvo a cargo del muy Rvdo. P. Prior F. Anastasio Borrás, quien hizo una notabilísima oración resumiendo las ideas dominantes en el siglo que terminó y aconsejando las que deben dominar en el presente, oración que como todas las suyas, fué rica en materias filosóficas, demostrando una vez más ser un gran orador sagrado.

Terminada la misa se dió la bendición con S. D. M.

También merecen citarse los cultos que se han de celebrar consagrados a la infancia católica, dando comienzo el día seis y terminando con procesión por las calles llevando la imagen del divino Niño Jesús.

G. DE P.

DE CADIZ.

Miércoles 2. La recaudación obtenida por las oficinas de Hacienda en el pasado mes de Diciembre ascendió a dos millones de pesetas y la suma de 2 463,797 pesetas que comparada con la de igual mes del año anterior da para el actual un aumento de 15,542 pesetas, siendo esta alza más importante por no existir en este último año los recargos transitorios y de guerra que en el otro; en el cual por solo ese concepto se recaudaron 220,089 pesetas.

La recaudación de aduana ha ascendido a 301,651, dando también un aumento de 63,951, comparado con el anterior.

El movimiento total de población en Cádiz durante el pasado año ha sido el siguiente: 544 matrimonios, 1935 nacimientos y 2353 defunciones.

Entre las impresiones recogidas después de terminado el hermoso acto del día de ayer, resalta la nota de que la idea de la comida popular, es la mejor y más simpática fiesta que se recuerda; y el inaugurarse el siglo XX con una gran obra de caridad, constituye timbre de gloria para el Ayuntamiento que la ha realizado.

El pueblo entero, sin distinción de clases, prodiga elogios que hacemos nosotros, tan entusiastas como merecidos; a los representantes del Municipio; a las Hermanas de la Caridad, personal de la Compañía Traslántica y a cuantos han cooperado, ya material ya moralmente, al mejor éxito de la gran fiesta celebrada, que dejará indelebles recuerdos en las clases populares.

Como resumen diremos que la fiesta ha dejado en todos los ánimos dos notas extremadamente simpáticas: la perfecta organización que ha resplandecido en ella y la sin igual cultura gaditana.

Gacetillas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS. Sr. D. A. Lorste, rue Canm rín 6L

Desde hoy se arrienda la casa de... Desde 29 Septiembre pasado se arriendan las Huertas del Caribe, Acla y Altilí

y los Huertos de San Cayetano y Albala deujo. También en precio módico se arrienda la casa calle del Rosario 18, Puerto Real. Diríjase a D. Pedro N. González, bofetón de González Byass y C.

VIDES AMERICANAS. SERVICIO DE LA AGRICULTURA BÉTICA. COMP. 2.

Son las mejores que se reciben en Jerez, según acreditan numerosos viticultores, y según puede comprobarse, examiéndolas antes de su compra, en la calle de la Cruz, bodega, donde se venden LIBRES DE ORTES, EMBALAJES Y DEMÁS GASTOS, así como de cuantos y riesgos, a los siguientes precios: por MILLAR DE BARBADOS DE CLASE SUPERIOR

Table with 2 columns: Product name and Price. Includes Rupestris del Lot, Armon+Rupestris Ganzin, Riparia+Rupestris 1011, etc.

En el oratorio particular de la suntuosa morada de la Sra. Viuda de Domecq, se celebró anteayer el enlace de la bella y distinguida Srta. Carmen Domecq y Villavicencio, con el apreciable joven D. Fernando de Soto y Aguilar, conde de Puerto Hermoso.

Bendijo la unión de ambos jóvenes y dijo la misa de velaciones, el Rvdo. Padre Pueyo, de la Congregación del Sagrado Corazón de María, establecida en Córdoba, quien dirigió después la palabra a los nuevos esposos, pronunciando una elocuente y sentida plática.

Fueron padrinos el Sr. D. Pedro Domecq, hermano de la contrayente y la Sra. Marquesa de Santaella, madre del novio, y testigos del acto, los Sres. don Pedro Beigbeder, D. Ramón Sagastizabal y D. Guillermo y D. Patricio Garvey y Capdepon.

Por delegación del Sr. Juez Municipal, actuó el Sr. D. Juan J. de León Apalategui.

Terminada la ceremonia nupcial pasaron las distinguidas personas invitadas al comedor, donde les fué servido un espléndido almuerzo, bebiéndose las mejores marcas de Domecq, tanto en vinos como en cognac.

Se pronunciaron muchos brindis, deseando al nuevo matrimonio toda suerte de venturas.

Este salió en el expreso para Córdoba y otros puntos, despidiéndolos en la estación numerosas personas.

Los condes de Puerto Hermoso, una vez terminado su viaje de novios, fijarán en ésta su residencia.

Ayer tomó posesión de la el se de modelado y talla en la Academia de Bellas Artes, el reputado profesor D. Manuel Moreta, comenzando las enseñanzas de dichos trabajos, a los numerosos alumnos que están matriculados en la referida cátedra.

También han comenzado las clases de dibujo para señoritas, concurrendo varias alumnas. A petición de algunas de ellas se ha variado la hora de dicha clase que será en lo sucesivo de ocho y media a diez de la mañana.

En el Monte de Piedad de esta ciudad empezaron ayer a entregarse a los pobres las prendas de abrigo que allí existen empeñadas y que, llevan seis meses de estarlo, cumpliendo el acuerdo adoptado por el Municipio, para solemnizar la entrada del presente siglo.

Las prendas ayer entregadas costará al Municipio su desempeño unas 1,500 pesetas y no sabemos si se continuará hoy entregando a los pobres sus prendas.

En el Colegio de San Juan Bautista que dirigen los PP. Maristas, se celebró anoche una interesante velada a la cual asistió numerosa y escogida concurrencia.

Varios jóvenes que recientemente han sido alumnos de dicho colegio, representaron en un precioso teatro instalado en uno de los salones bajos del amplio edificio que ocupa el Colegio, varias obras cómicas, con extraordinaria perfección, distinguiéndose el joven Sr. Fernández, que demostró poseer condiciones de un verdadero artista.

Todos los jóvenes actores escucharon muchos y muy justos aplausos.

En los intermedios tocaron al piano el profesor Sr. Navarro y el Sr. Stiegler varias difíciles piezas musicales, siendo también muy aplaudidos.

Al terminar la velada se rifó un hermoso pavo, que correspondió al joven conde de Montejil.

Sesión Municipal.—Bajo la presidencia del Alcalde y con asistencia de los concejales Sres. Perez Ascencio, Lopez de Carrizosa, Vergara, Lassaletta,

Carmona y García Bolla, celebró ayer sesión nuestro Excmo. Ayuntamiento.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y el proyecto de distribución e inversión de fondos municipales, para presente mes.

El concejo acordó quedar enterado de un oficio del Gobernador Civil de la provincia, autorizando al Municipio para construir por administración una caseta al final de la calle de Cartuja, destinada a guardar el rulo a vapor.

Dióse lectura a un expuesto de la Comisión de Hacienda, acerca del escrito presentado por los Sres. Profesores y Practicantes de la Beneficencia Domiciliaria, pidiendo una gratificación por los servicios extraordinarios prestados durante el año.

Se acordó de conformidad con la Comisión, gratificar a dicho personal en la misma proporción que al de la Secretaría Municipal.

El Sr. Borbolla, pidió igual gratificación en nombre de los demás individuos que prestan sus servicios en el ramo de Beneficencia.

Leyóse un oficio del Sr. Letrado Consultor de S. E., acompañando minuta de honorarios devengados. Apróbose la minuta que asciende a 795 pesetas.

También se dió lectura a una comunicación de la Sra. D. Ana Campos accediendo a la colocación en la fachada de su casa calle Porvera, de la lápida en honor del ilustre marino jerezano D. Francisco Javier de Salas (q. s. g. h.)

Se acordó enviar un oficio dándole las gracias.

Dióse cuenta de un oficio del Sr. Director de la Academia Filarmónica, ofreciendo la educación musical gratuita de seis niños ó niñas pobres, que la Corporación Municipal designe.

Se acordó darle las gracias y el señor Lassaletta, propuso se comuniquen la oferta a los Directores de las escuelas públicas, para que soliciten dichas plazas para los alumnos que crean conveniente.

Apróbaronse las cuentas de los gastos generales del Hospital de Santa Isabel en el mes de Noviembre pasado, que importaron 6,244'20 pesetas y otras cuentas de varios servicios municipales, que ascienden a 1,520'02 pesetas.

Terminados los puntos puestos a la orden del día, el Alcalde dijo que el Arquitecto auxiliar Sr. Hernandez Rubio, le había pasado una lista con los nombres de los cuatro operarios del Municipio, que más se distinguieron en la extinción del incendio del almacén de comestibles establecido en la casa número 19 de la calle de Francos, proponiéndolos para una recompensa.

Y que el Jefe de la Guardia Municipal le había pasado también otra lista en la que figuran 32 individuos que también se distinguieron en dichos trabajos.

Se acordó a propuesta del Sr. Carmona, que por la Alcaldía se gratifique a todos los citados individuos, haciéndolo con arreglo a los servicios que prestaron.

El Sr. Carmona, hizo luego uso de la palabra, para insistir en la urgente necesidad que hay de crear en esta ciudad un cuerpo de bomberos, con dirección fija y adecuada que evitara los desórdenes ocurridos al extinguir el incendio antes citado.

Dice que no debe demorarse más tiempo la creación del cuerpo de bomberos y propone se nombre una Comisión, que en el más breve plazo posible, formule el oportuno proyecto y lo someta a la aprobación del Municipio.

Se tomaron en consideración las manifestaciones del Sr. Carmona, y quedó nombrada la comisión que ha de formular el proyecto, y que está compuesta por los Sres. Carmona, Borbolla y Perez Ascencio.

Y sin otro asunto se levantó la sesión.

En la iglesia parroquial de San Miguel, le fué anteayer administrado el Santo Sacramento del Bautismo al precioso niño que hace días dió a luz, la apreciable Sra. D. Agueda Gonzalez, esposa de nuestro estimado vecino don Eduardo Escrivano.

Al nuevo cristiano le fueron impuestos los nombres de Juan Manuel.

A causa del luto que guardan los padres del recién nacido, sólo asistieron al acto varios de sus amigos los que fueron espléndidamente obsequiados.

El Sr. D. Manuel Hurtado de Mendoza, dueño de la antigua Litografía establecida en la calle de Arcos, obsequió anoche en su domicilio con una espléndida cena a sus dependientes y operarios.

Durante el acto reinó la mayor animación y al terminarse todos hacían votos por la prosperidad de los dueños de la casa.

Los Sres. Juan M. Ver y C., sucesores de la antigua exportadora de vinos jerezanos, Lopez Lamadrid, obsequiaron en la tarde de anteayer en su bodega de la calle Ferrocarril, con una opulenta comida, a varios

de sus amigos, dependientes y operarios.

Durante la comida reino la más franca alegría, consumiéndose gran cantidad del exquisito amontillado Gotas de Oro, especialidad de la casa.

Al destaparse el Champagne, se pronunciaron entusiastas brindis por la prosperidad de los nuevos dueños del negocio, quienes con los valiosos elementos que poseen, no dudamos conseguirán dentro de poco figurar en buen lugar entre las casas aquí dedicadas a la exportación de nuestros celebrados caldos.

En la rifa de dos lotes de espejos que para ayudar al sostenimiento del Asilo de las Hermanitas de los pobres se ha efectuado, ha correspondido el lote de cuatro cornucopias antiguas al número 717 y el lote de un espejo de gran tamaño al número 1,589.

Las personas que hayan sido agraciadas por tener las pailetas de los números premiados pueden pasar a recoger los citados objetos a la citada casa de las Hermanitas.

Ayer empezaron las clases en la nueva academia filarmónica a cuyo frente se encuentra el reputado profesor de música D. Angel Fernandez Pacheco. El número de alumnos matriculados es considerable pasando de 60, lo cual hace esperar que se logrará consolidar un centro que bajo tan buenos auspicios comienza.

Después de residir aquí algunos años marcha hoy con destino al Asilo de Sevilla la hermanita de los pobres Sor Patricia, tan conocida en ésta por por estar encargada de pedir limosnas para el benéfico establecimiento.

En el local de la calle de Cazón en que está establecida la sociedad de arrumbadores, aunque en distinto salón se celebró anteayer la reunión de obreros convocada por varias de las distintas de aquí.

Presidió la asamblea el compañero José Téllez, de la sociedad de Artes Gráficas, y asistieron a ella, unos mil obreros.

Hicieron uso de la palabra varios individuos y algunos niños de la escuela de las sociedades, predominando en sus discursos la nota de unión entre todos los trabajadores y la que el obrero que logre el triunfo de sus ideales, es preciso que se ilustre como condición esencial.

La asamblea acordó crear una escuela de niñas, a cuyo sostenimiento ayudarán todas las sociedades de obreros, iniciándose allí mismo una subscripción.

Durante el acto reinó el orden más completo, asistiendo en representación de la autoridad el inspector de policía Sr. Gomez Gendre y el subjefe de Municipales Sr. Castro.

La presidencia estuvo muy acertada en la dirección de los debates.

En la casa de Socorro, fué ayer curado de primera intención el niño Francisco Anton Murcia, a quien mordió un perro, causándole varias heridas en el brazo derecho.

No se piensa seguir administrando las bolillas de estrigina a los canes vagabundos.

Aprovechando un descuido del dueño del estanco de la calle de Bizcocheros, penetró el randa Antonio Fabregas Gutiérrez, (a) Antón, y apoderándose de una esportilla que había en el cajón del mostrador, se dio a la fuga.

Un soldado de Caballería, que vivió el hecho, siguió al Antón, por la calle de la Doctrina y al llegar a la de Arcos, le dió cuenta del hecho al guardia municipal número 17, de servicio en la Casa de Socorro, quien logró detener y conducir a la prevención al randa.

Este con el mayor cinismo, no negó el hecho y dijo en la prevención, que lo había realizado porque creía que el estancuero no querría el dinero, al no tener cuidado con él.

Reuma.—se alivia siempre a la 1.ª untura del Báisamo antireumático de Orive 2 ptas. frasco, Farmacias.

En Jerez Farmacia de G. Rojas y Bazar Gonzalez.

Ayer fué curado de primera intención en la Casa de Socorro, un niño llamado Cristobal Perez Soto, de diez años de edad, que al subirse a las tapas del picadero que tiene establecido el cementerio, cayó al suelo, facturándose el brazo izquierdo.

Después de prestarle los primeros auxilios pasó a su domicilio, Calle Luis Perez número 6.

La señora Hort's ha llegado con un gran surtido de sombreros de señora. Se hospeda en el hotel Los Cisnes.

La estética de la cara depende tanto de los dientes, que la caída de uno solo produce en las líneas faciales tal desequilibrio, que no puede ser reparado ni aun por dientes artificiales, porque allí donde uno falta, se atrofia el alveolo y hasta llega a desaparecer. Con el Odol se previene la caída de los dientes y se mantienen éstos sanos y hermosos

Confirmase que el Czar pasará a convalecencia en Sicilia.

Madrid 2, 19-50.

En el Senado Esteban Collantes y Rivera piden que se retire el proyecto de la deuda. Aguilar de Campoo se niega. En su consecuencia se discute una proposición de no ha lugar á deliberar.

Madrid 2, 22 50.

En Valencia se ha descubierto en una casa particular una capilla clandestina. Han sido presos un sacerdote su madre y 33 fieles que se cree conspiraban á favor del carlismo.

Madrid 2 23-30.

Al fiscal de la sesión del Senado el Sr. Rivera, ha retirado su proposición sobre que se suspendiese la discusión del proyecto sobre la deuda.

El Gobierno y los jefes de las minorías llegaron á un acuerdo para la aprobación del proyecto sobre las fuerzas navales.

Disposiciones de la autoridad.

EDICTO

En virtud de providencia del Sr. Juez interino de primera instancia del distrito de Santiago de esta ciudad, dictada ante mí en esta fecha, en autos ejecutivos que se siguen á instancia de D. Francisco Díez y Pérez Muñoz, contra D. Rosa Ruiz Moreno, al cobro de pesetas, se saca á pública subasta en venta por término de veinte días, la mitad proindivisa del cortijo nombrado de Matanza, situado á unos cuantos kilómetros de esta población y en el cuadrante S. O del término, que linda el total de la finca, al Norte con la dehesa de Doña Benita, al Sur con tierras del caudal de Propios, al Este con tierras de la Matanza y al Oeste con la cañada de las Caleras: la extensión superficial de toda la finca es de ciento sesenta y nueve hectáreas noventa y tres áreas y sesenta centiares, equivales á trescientas ochenta aranzadas de nuestra antigua medida, divididas en trescientas tres aranzadas de tierra de labor y sesenta y siete aranzadas de monte bravo: con cercado, que se compone de portal de ingreso con pesteres, patio, escusado, saia y alcoba, sala de amasijo con tahon, horno, cocina y despensa, cuadra con puerta al patio y escuela descubierta en el referido patio que conduce á un granero, corral para las gallinas, con puerta al campo, y otra cuadra grande con puerta también al campo; ocupando entre sus linderos una superficie de setecientos treinta metros y setenta y cinco decímetros cuadrados: que ha sido apreciada el total de la finca en la cantidad de cuarenta y tres mil novecientos veinte pesetas, correspondiendo á su mitad la cantidad de veinte y un mil novecientos sesenta pesetas, que es el tipo de la subasta.

Para su remate se ha señalado la una de la tarde ó sean las trece horas del día veinte y ocho de Enero próximo venidero en la sala de Audiencia de dicho Juzgado establecido en la casa sin número de la calle de las Armas de esta ciudad. Advertiéndose no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del tipo que sirve para la subasta y en que ha sido apreciada la mitad de la indicada finca: que para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado ó en la Caja general de depósitos de la provincia de Cádiz, una cantidad igual por lo menos al diez por ciento efectivo del valor de dicha participación, sin cuyo requisito no serán admitidos: que se devolverán las indicadas consignaciones á sus respectivos dueños acto continuo del remate, excepto la que corresponda al mejor postor, la cual se conservará en depósito como garantía del cumplimiento de su obligación y en su caso como parte del precio de la venta: que podrán hacerse las posturas á calidad de ceder el remate; y que los títulos de propiedad de la finca se encuentran depositados en la escribanía de mi cargo para que puedan examinarlos los que quieran tomar parte en la subasta, previniéndose además que los licitadores deberán conformarse con ellos y que no tendrán derecho á seguir ningunos otros.

Y para su publicación se firma el presente y otros de igual tenor.—Jerez de la Frontera á veinte y nueve de Diciembre de mil novecientos.—Miguel Bazo.

JUBILEO CIRCULAR.—Las Angustias. MAÑANA.—San Miguel. SANTO DE ROY.—Santa Genoveva vg., San Florencio ob. y San Daniel mr. MAÑANA.—Santa Dámasa y Aquilino mr.

Matadero de esta ciudad.

Table with columns: Reses, Peso, Precios. Rows: Vacuno, Hachero, Cabros, De cerda.

Leche completamente pure y garantizada á 0'30 pesetas el cuartillo.—Vaquería Santa María núm. 3.

Huyos frescos de los cortijos de Jerez.—Se venden en la calle de Bzcocheros, núm. 4.

Pavos, pollos y gallinas.—Se venden en la Lancería núm. 2, frente á la tienda de Call jón.

En la calle de la Rosa, núm. 3, se alquila un partido alto.—En la misma darán razón.

PÉRDIDA.—La de un rosario de plata sobredorada, cuentas de coral, de siete dieces, en una petaqueta negra, que se extravió ayer Jueves desde San Juan de los Caballeros por las calles Santa María de Gracia, Juana de Dios Lacoste, plaza del Carmen, Sedería, plaza de Escribanos y Consistorio.—La persona que lo entregue en el almacén de la calle Guadalete, núm. 8, recibirá una buena gratificación.

Una señora desea colocarse en una casa de buena familia, en concepto de persona de confianza.—Información en esta imprenta.

LECHE DE VACA.

Desde el próximo mes de Enero queda abierto al público el nuevo establecimiento de leche de vacas suizas, establecido en la calle Fontana esquina á la de Medina, sucursal de la establecida en la Lancería, bajo de la Victoria, de la acraditada vacada de D. Manuel María Pino. Se sirve á domicilio de un litro en adelante.

LUIS F. ARRANS.

Consultas médico quirúrgica diaria de doce á dos. Especialista en enfermedades de la nariz, garganta y oídos. GARTIS A LOS POBRES—CORREDERA 58.

LA FAVORITA.—Casa de préstamos

—Calle Caballeros, núm. 22. El Miércoles 2 de Enero de 1901, desde las doce del día en adelante se venderán en subasta pública las alhajas, ropas y demás objetos procedentes de los empeños hechos en esta casa pertenecientes al mes de Mayo de 1900 y comprendidos en el Registro desde el núm. 28 5 6 al 30 5 6, caso de no redimirlos ó renovarlos sus dueños. Además se venderán en esta subasta todos los lotes que contengan prendas en peligro de polliza ó otras causas por las cuales no puedan admitir prórroga. Así mismo se venderán los empeños que fueron apartados en la subasta anterior si no son renovados antes de dicho día 2 de Enero. Jerez de la Frontera 2 de Diciembre de 1900.—El Tasador, Luis Cuenca.

Centro Vitícola Jerezano.

VIDES AMERICANAS en las huertas del Duende y del Pinar para toda clase de terrenos. NO COMPRAR sin visitar estas plantaciones. Se analizan las tierras GRATIS A LOS QUE COMPREN PLANTAS. Dirigirse á Manuel Lagos y Romero, calle Honda núm. 10.

Para los contribuyentes.—La Agencia Administrativa, establecida en Cádiz bajo la dirección de D. Manuel Goytre Villanueva y con la cooperación directa de D. Luis Zuasna y Echaide, se encarga de gestionar la tramitación en las oficinas de Hacienda respectivas, los partes de altas y bajas por Contribución Industrial, fincas Rústicas y Urbanas y riqueza pecuaria, transmisión y redención de censos. Se acompaña á los contribuyentes que así lo deseen a la Administración de Hacienda, durante el período de exposición de los expedientes y se les defiende en las Juntas Administrativas. Se encarga de la presentación de declaraciones afectas á la contribución sobre las utilidades, haciendo los ingresos correspondientes y en general se ocupa de gestionar toda clase de asuntos en las oficinas públicas de la capital de la provincia y en los diferentes Ministerios de la Corte. Isaac Peral núm. 10, entrando por la calle de Doctor Zurita, Cádiz.

TEATRO PRINCIPAL

Función para el Jueves 3 de Enero de 1901. 1.ª de abono. Primer acto.—A las 19 y 30.—Los sobrinos del capitán Grant. Segundo acto.—A las 20 y 30.—Los sobrinos del capitán Grant. Tercer acto.—A las 21 y 30.—Los sobrinos del capitán Grant. A las 22 y 30.—María de los Angeles.

VAPORES

Table with columns: Salidas de Puerto, JUEVES 3, de la mañana, de la tarde.

Imprenta de EL GUADALETE, cargo de Martín Díaz, Compás núm. 2

Large advertisement for D. ENRIQUE GIRALT Y DUPOY (Q. S. G. G.) featuring a portrait and text about a deceased man's funeral arrangements.

Advertisement for 'CASI INCREIBLE' (Almost Incredible) featuring a portrait of a woman and text describing a medical product or treatment.

zado.—La crisis desmentida. Madrid 1.º, 22'40. En el consejo se ha acordado desistir de todo apremio á la aprobación de la ley sobre la deuda y comenzar mañana la discusión de las fuerzas navales. Los ministros desmienten que haya crisis.

Los derechos de consumos en París.—Recargos—Legislación terminada. Madrid 2, 8-30. En la Cámara de los diputados de París se aprueban los nuevos recargos en reemplazo de los derechos de consumos de París con las modificaciones introducidas por el Senado y se declara terminada la legislación. Las reformas militares en el Congreso. Madrid 2, 20. En el Congreso se debaten las reformas militares. Linares insiste en la reorganización y en la de las capitales. Fundase en las escasez de fuerzas que existen hoy sobre las armas.

Advertisement for 'Telegramas' (Telegrams) with a large graphic and text about telegrams and news.

Del Sur de Africa.—Una victoria de los boers.—Bajas de los ingleses. Madrid 1.º, 23'30. En el combate Helvetia después de triunfar los boers se retiraron apoderándose de un cañón. Los ingleses tuvieron once muertos y 26 heridos.

En apoyo de las pretensiones yanquis.—Muertos de hambre en la capital rica. Madrid 2 de Enero del 1901, a las 11-30. A Tanger ha llegado un buque de guerra norte-americano para apoyar resueltamente la reclamación contra el Sultán que se resista á pagar indemnizaciones. En Londres ayer han muerto algunas personas de hambre.

Advertisement for 'LA SEÑORA D.ª Gertrudis de Arcos y Segovia' with a portrait and text about a religious or social event.

ULTIMA HORA. Madrid 2, 18-55. A consecuencia de los nombramientos de varios obispos se acentúa la tirantez de relaciones entre Francia y el Vaticano.

Nuevos Almacenes de Paños de Moreno y Quintana

Esta casa ha recibido la mayor parte de su surtido para la estación de invierno y en la próxima semana podrá poner en todo el completo.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ.

NOTA.—Rogamos nuevamente a nuestros buenos parroquianos no nos devuelvan las telas después de criadas, para no hacernos sufrir el disgusto de negarnos a recibir las.

ELIXIR DRESTIVO DE PEPSINA de GRIMAUDI DE PEPSINA. Esta deliciosa preparación de Nauseas y Acedias, Gastritis, Jaça ó evita Malas digestiones, cías del Hígado. Combate los vómitos, Diarrea, Dolencia, Tonifica a los ancianos y convalecientes de las señoras encinta.

CEREVISINA (LEVADURA SECA DE CERVEZA) Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta.

Los que usan el Tónico. HOMBRES DEBILES MUJERES NERVIOSAS Y ESTERILES! GURA DE LA DEBILIDAD (ENFERMEDAD DEL DIA). Se produce la debilidad por la pérdida vital, por los contrariedades de la vida, constitución débil, con valencias de enfermedades graves, erudidos excesivos y abusos de toda clase.

Los que usan a alar. Malas Especial: de 10 a 15, gratis a los pobres, y por carta los de provincias. GABINETE MEDICO AMERICANO. VENERE, IMPOTENCIA, ORINA, CURA EN 2 DIAS.

Cortese Esa Tos! Toda tos inflama é irrita la garganta. Toda tos congestiona la membrana de los pulmones. Pues hay que evitar est daño a la garganta y pulmones.

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer Desde que se toma la primera dosis sobreviene el sosiego y el descanso, cesa el cosquilleo de la garganta, el esparso decrece, la tos desaparece. No se aguante hasta que venga la pulmonía y la tisis, sino atácese sin demora el resfriado.

CURA GRATA, SIN OPERAR, DE LA SORDERA ZUMBIDOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS EN 300 ENFERMOS 300 CURAS.

MAL DE ORINA CURA RÁPIDA SIN SONDAR NI OPERAR Dilatación de las estrecheces. Rotura y expulsión de los cálculos (piedra) y arenillas. Catarro de la vejiga y riñones (cálculos nefríticos), próstata, incontinencia, debilidad, orina turbia, etc.

TARJETAS se hacen en la imprenta de este periódico.

BLANCARD con Ioduro de Hierro inalterable. la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Escorbúta, etc.

COLORES PÁLIDOS AGOTAMIENTO GRAJEAS ELIXIR RABUTEAU El mejor y más económico Ferruginoso. CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

En Jerez de la Frontera, se expenden estos preparados en la Farmacia del BUEN SUCESO Caballeros 12, así como en las demás principales Farmacias y Droguerías de las capitales importantes poblaciones de su provincia.

Table with columns for item descriptions and prices. Includes categories like 'MONTE DE PIEDAD', 'EMPEÑOS EN LA SUCURSAL', and various clothing items like 'sombbrero', 'terno', 'zapatos', etc.

LATOS ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU.

Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen las CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Líneas de las Antillas, New-York y Vera Cruz. Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. S. del Atlántico.